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Tisková zpráva  
 

Téma projektu: Migrace & kulturní rozmanitost Evropy naráží na diskusi o tom, na kolik je 
migrace prospěšná.  V souvislosti s tím vznikl nápad realizovat projekt výměny mládeže, kdy 
mladí lidé z každé zúčastněné země by měli možnost zamyslet se nad tím, na kolik ovlivnila 
kultura jiného národa kulturu jejich země a nakolik oni sami ovlivnili kulturu jiných. 
Kupříkladu, Cyril a Metoděj měli velký vliv na všechny slovanské národy. Komenský měl vliv 
na vyučovací metody v řadě zemí.  Okolí města Kirovograd bylo osídleno, za dob Kateřiny II., 
srbským plukem a ještě dlouho se tomuto území říkalo Malé Srbsko. Území balkánského 
poloostrova, stejně jako i město Oděsa na Ukrajině odjakživa byli místem, kde se střetávali 
různé národy a kultury. Rádi bychom plánovaným projektem výměny mládeže upozornili 
současnou mládež na skutečnosti, které si mnohdy ani neuvědomujeme, že ve všech 
zmíněných kulturách jsou přítomné i prvky jiných kultur, které již dávno považujeme za své, 
že všichni jsme propojeni a společně vytváříme mozaiku evropského kulturního dědictví.  

 
 

Projekt naplňuje následující priority programu MvA 
Projekt odráží stálé evropské priority „aktivní účast mladých lidí“ a „kulturní rozmanitost“, 
dále odpovídá i roční prioritě „Zvyšování povědomí a mobilizace mladých lidí v oblasti 
globálních témat (např. migrace)“ a odpovídá i několika národním prioritám. 
 

Téma, program a metody 
Hlavním cílem ověřovací návštěvy byla příprava mezinárodní výměny mládeže na téma 
migrace a vzájemný kulturní vliv. Jelikož jsme chtěli program vytvářet v úzké součinnosti 
všech partnerů, samotný program aktivit výměny mládeže jsme se rozhodli vytvořit právě na 
ověřovací návštěvě. Zajistili tak, že všichni partneři se budou na tvorbě programu podílet 
stejnou měrou, a budou zároveň chápat přesně obsah projektu a jeho náročnost. Součástí 
ověřovací návštěvy byla i prohlídka míst konání budoucí výměny mládeže. V navazující 
výměně budou organizátoři upozorňovat na rozdílnost kultur a zároveň podobnost evropských 
hodnot. 
Z metod využitých v ověřovací návštěvě můžeme zmínit prezentaci nebo týmovou práci či 
řízenou diskuzi. Metody sice nevychází z neformálního vzdělávání, kvůli charakteru projektu, 
to ale ani není žádoucí. Důležitá bude tvorba interaktivních metod a jejich využití 
v navazujícím projektu.  
Během navazujícího projektu výměny mládeže organizace počítá s propojením formálních a 
neformálních metod práce, kde neformální metody budou převládat.  
 

Zapojení partnerů do všech fází projektu 
Partneři se podíleli na všech fázích projektu. Příprava probíhala už v době podávání žádosti, 
kdy partneři sami museli dopředu přemýšlet a připravit, jak by si budoucí výměnu mládeže 
představovali a jaké aktivity by rádi do programu výměny zařadili. Realizace programu 
vyžadovala v každé své části aktivní účast všech participantů, a tak hodnocení a 
připomínkování výsledků ověřovací návštěvy se bez jejich aktivity neobešlo. 
 



V současné době všichni partneři pracují na přípravě aktivit navazujícího projektu, jehož 
realizace je naplánovaná na druhou polovinu září.  Již během ověřovací návštěvy se partneři 
dohodli, že na přípravě programových aktivit se budou podílet všichni. V praxi to znamená, že 
každá organizace převzala na sebe odpovědnost za koordinaci jednotlivých částí plánovaného 
setkání. Partnerská organizace z ČR tak má na starosti přípravu foto výstavy, Ukrajinská 
strana bude koordinovat konferenci, Makedonie a Bulharsko připravují Multikulturní večer, 
Slovenská strana – program neformálního setkání. Takovým způsobem všichni zúčastnění 
budou plně zapojeni do příprav a realizace projektu, budou jeho součástí, co jistě přispěje 
k větší autentičnosti plánovaného setkání mládeže a umožní mládeži se skutečně do projektu 
zapojit a udělat si ho po svém. Především partneři z Makedonie vidí v tomto způsobu práce 
obrovskou příležitost, jak se projevit. Dle slov jejich vedoucí se mládeži v Makedonii moc 
možností nedostává.    
 

Propagace 
OBERIG o.s. ve spolupráci s ukrajinskými partnery zajistili propagaci projektu hlavně skrze 
média přímo na Ukrajině a prostřednictvím diskuse se studenty místní univerzity.  
 
 

Základní aktivity budoucího programu výměny mládeže v květnu 2012 
 
1. Konference na téma  
„ Migrace a kulturní rozmanitost Evropy, Vzájemný vliv kultur».  

- Jaké kultury měly vliv na formování kultury Slovenska, Česka, Bulharska atd…? Může 
se jednat o náboženský vliv, politický, ekonomický, vzdělávání, bydlení, móda, 
kuchyně – cokoliv vás napadne. 

- Jak Vaše kultura ovlivnila ostatní země a jejich kultury (z jakéhokoliv hlediska)? 
- Současná migrace ve vaší zemi a její vlivy?  

S této konference pak vznikne brožura.  
 
2. Multikulturní hudební večer (každá skupina si musí dopředu rozmyslet, zda nějaké talenty 
ve svých řadech má a podle toho se sestaví kulturní program).  Jedná z eventualit – Módní 
přehlídka.  
 
3. Fotovýstava (zajímavá místa vašeho města či země z kulturního hlediska). Zajímavé by byli 
místa, kde již na první pohled je zřejmý střet kultur, nebo místa, na nichž je vidět, že byli 
ovlivněné cizí kulturou (třeba budova, kterou navrhl cizí architekt). Eventuelně i záběry ulic a 
lidí (kluci s kšiltovkou v reperských kalhotách – již na vliv cizí kultury ukazují svým stylem 
oblékání). V podstatě může se jednat o cokoliv, co Vás k tomuto tématu napadne. 
 
 
Další návrhy ohledně trávení volného času jsou hry, soutěže apod. 
 
Předpokládaný počet účastníků cca. 6 osob/organizace + vedoucí.   
 


